



Вынесен приговор фигурантам уголовного дела о трагедии на шахте Листвяжной в Кемеровской области



Доказательства, собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему главному государственному инспектору Беловского территориального отдела Сибирского управления Ростехнадзора Сергею Винокурову, старшему механику и ведущему инженеру ООО «Шахта Листвяжная» Илье Смирнову и Артему Чашкину. Чашкин признан виновным в нарушении правил эксплуатации автоматизированной системы управления, относящейся к критической информационной инфраструктуре Российской Федерации, повлекшем причинение этой инфраструктуре вреда, совершенном с использованием служебного положения (ч. 4 ст. 274.1 УК РФ), Винокуров - в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 33 ч. 4 ст. 274.1 УК РФ (организация указанного преступления), Смирнов – в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 33 ч. 4 ст. 274.1 УК РФ (подстрекательство к совершению указанного преступления).

Следствием и судом установлено, что двое бывших государственных инспекторов Сибирского управления Ростехнадзора Вячеслав Семыкин и Сергей Винокуров потребовали от старшего механика по аэrogазовой защите, автоматике и связи энергомеханической службы ООО «Шахта Листвяжная» Ильи Смирнова внести изменения в автоматизированную систему



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

управления «Система позиционирования горнорабочих и транспорта «СПГТ-41». Так, инспекторы требовали внести в архив базы данных недостоверные сведения о том, что они проверяли шахту 18 ноября 2021 года, то есть за неделю до трагедии, которая унесла жизни нескольких десятков человек. Согласившись, Смирнов по телефону уговорил инженера отдела информационных технологий Артема Чашкина внести данные изменения. Чашкин внес в систему ложные сведения, что Винокуров и Семыкин спускались в шахту.

Приговором суда Винокурову с учетом положений чч. 4, 5 ст. 69 УК РФ назначено окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием в колонии общего режима. Также ему запрещено 2,5 года занимать должности на государственной службе, в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти и организационно-распорядительных полномочий. Смирнов и Чашкин приговорены к условному лишению свободы на срок 4 года каждый с испытательным сроком 3 года. Также оба лишены на 1 год 6 месяцев права заниматься деятельностью, связанной с автоматизацией технологических процессов и информационных технологий.

Уголовное дело в отношении Семыкина прекращено в связи с его смертью от тяжелого заболевания.

31 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1857590>